



POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE¹

AUTOR/KA PRÁCE: Veronika Malá

NÁZEV PRÁCE: Nacistické jednotky *Einsatzgruppen* a jejich působení za 2. světové války

OBOR STUDIA: obecné dějiny

AUTOR/KA POSUDKU: PhDr. Dipl.-Pol. Martin Jeřábek, Ph.D.

TYP POSUDKU: POSUDEK OPONENTA PRÁCE²

1.) HODNOCENÍ OBSAHOVÉ STRÁNKY PRÁCE:

Hodnocení 1 -4³

STANOVENÍ A VYMEZENÍ CÍLE TEXTU A VÝZKUMNÉHO ÚKOLU	2-3
STRUKTURA TEXTU (VYMEZENÍ A ŘAZENÍ JEDNOTLIVÝCH KAPITOL)	1-2
METODOLOGICKÁ ÚROVEŇ TEXTU	2
FAKTOGRAFICKÁ SPRÁVNOST TEXTU	2-3
RELEVANTNOST TÉMATU VZHLEDEM K SOUČASNÉMU STAVU BĀDÁNÍ	1
SPRÁVNOST A ÚROVEŇ UŽITÍ ODBORNÉ TERMINOLOGIE	2
CELKOVÁ ÚROVEŇ TEXTU PO OBSAHOVÉ STRÁŇCE	2
VHODNOST PŘÍLOH (VYPLŇUJTE POUZE TEHDY, POKUD PRÁCE OBSAHUJE PŘÍLOHY)	0

2.) HODNOCENÍ FORMÁLNÍ STRÁNKY PRÁCE:

Hodnocení 1 -4⁴

SCHOPNOST SHROMĀŽDIT A VYUŽÍT RELEVANTNÍ PRAMENY A ZDROJE INFORMACÍ	1-2
ÚROVEŇ POZNÁMKOVÉHO APARÁTU	2
STYLICKÁ ÚROVEŇ TEXTU	1-2
GRAMATICKÁ SPRÁVNOST TEXTU	1-2

¹ Nehodící se škrtněte.

² Nehodící se škrtněte.

³ 1 = výborně, 2 = chvalitebně, 3 = dobře, 4 = nevyhověl/a

⁴ 1 = výborně, 2 = chvalitebně, 3 = dobře, 4 = nevyhověl/a

CELKOVÁ FORMÁLNÍ ÚROVEŇ TEXTU	2
-------------------------------	---

3.) **CELKOVÉ HODNOCENÍ PRÁCE: STRUČNÝ KOMENTÁŘ (POVINNÝ, ALESPŮŇ 600 ZNAKŮ):**

1. Bakalářská práce V. Malé se zabývá zajímavým a potřebným tématem nacistických *Einsatzgruppen* a jejich rolí na východní frontě za 2. světové války. Práce dokládá solidní orientaci autorky v daném tématu (na základě sekundární literatury) i její zájem o problematiku. Autorka pojednává téma v detailu a soustřeďuje svou pozornost na důležité aspekty (např. s. 20, spolupráce ukrajinského obyvatelstva na vyhlazování židovské populace; kap. 9, rozbor jednotlivých vyhlazovacích akcí vč. podkap. 9.3.6 „Babi Jar“ ect.) Práce přesto obsahuje nedostatky obsahového i formálního rázu, které vedly k navržení níže uvedeného hodnocení.
2. Koncepčně je práce pojata vzhledem k omezenému prostoru bakalářské práce přeci jen široce. Přestože téma nutně obsahuje dílčí klíčové problémy jako antisemitismus, holokaust, vztah německé branné moci k útvarům *Einsatzgruppen* a k SS ect., autorka se mohla snažit v tomto ohledu téma ohraničit časově i geograficky (divize Dirlwanger, SNP ect. dokreslují sice správně téma, ale otevírají nové otázky, které expandují za omezený rámec bakalářské práce). Podobně, téma „počátky antisemitismu“ (kap. 3) nemůže začínat ve 30. letech 20. století. Norimberský proces je sice důležitou součástí vyrovnání s nacismem, ale v této souvislosti by pak nutně musel být do rozboru zahrnut také tzv. *Ulmer Einsatzgruppenprozess* z roku 1958. V souvislosti s činností těchto skupin na území SSSR by naopak bylo třeba blíže tematizovat otázku sovětských „politických komisařů“ a snahu Hitlera o jejich likvidaci.
3. Faktografické a interpretační nepřesnosti: s. 5, není jasné, v čele jakého komisariátu byl od října 1939 H. Himmler; odkaz v pozn. č. 13 „die Juden sind unser Unglück“ pochází z 19. století; pozn. č. 47 výrok: „Židé byli především obchodníci“- zjednodušení problematiky ze strany autorky. V závěru odkazuje autorka na Osvětim („největší vyhlazovací tábor“), ale chybí konkrétní odkaz na počty usmrcených obětí, který by se z hlediska argumentace zde velmi hodil. Závěr studie mohla autorka lépe koncipovat vzhledem k tématům výzkumu v hlavní části práce.
4. Z formálního hlediska se také objevují nepřesnosti. Překlepy (s. 18, 43), dále překlepy ve jménech: s. 8 Ernstu „Röhmenovi“, s. 13 „Heyndrichův“; formální nedostatky v seznamu literatury a použití zdrojů (díla D. Goldhagena, Ch. Browninga autorka nikde v pozn. aparátu necituje).

PRÁCI K OBHAJOBĚ: **DOPORUČUJI**⁵

NAVRHUJI HODNOCENÍ (SLOVY):⁶ velmi dobře (pouze v případě vyhovující obhajoby)

K DISKUZÍ BĚHEM OBHAJOBY DOPORUČUJI TATO TÉMATA (ALESPŮŇ 2):

1. Charakterizujte význam jednotek „*Einsatzgruppen*“ pro realizaci plánu na likvidaci židovské populace v Evropě nacistickým Německem.

⁵ Nehodící se škrtněte.

⁶ 1 = výborně, 2 = chvalitebně, 3 = dobře, 4 = nevyhověl/a

2. Vysvětlete, co to byl tzv. *Generalplan Ost*.
3. Jaký byl výsledek procesu s jednotkami *Einsatzgruppen* v roce 1958? Doplňte, zda a případně proč měl proces justiční nebo i jiný (např. společenský) dopad.

DATUM: 24. 8. 2017

PODPIS: Martin Jiřáček

